

# 元旦前夕

◆赵振超

周四下午没课,我坐在办公室里闭目思考,窗外传来的孩子们的读书声,轻轻柔柔地从我的耳边划过。看着办公桌上的台历即将翻尽,日子就这样一天天轻飘飘地走远了。那匆匆的时光,带走了无数次的依依不舍的回眸。四季轮回中,光阴承载太多的记忆,感谢那些让我体会了人世间甜酸苦辣和悲欢离合的经历,感激这一年中彼此的相逢、相知、相伴的缘分。

又到一年岁暮时,遥望着岁月匆匆而去的背影和那一串串无声的音符,期待着新年悄悄而现的面庞,用此时的年龄看世界,那是一种深情的存在,心中便涌出无限的怀念和感慨。在那流逝的日子里,总在一些人一些事沉淀在记忆的最深处,回眸走过的路,欢声笑语,盈盈深情。家庭里的柴米油盐,工作中的点点滴滴、生活里的起起伏伏,这些终会被淹没在时间的记忆里,感怀那些曾经熟悉的眷恋,那一份永恒的相约。

感谢父母、感谢同事、感谢朋友、感谢一直陪伴自己的家人。在过去每一个时间的刻度里,都装满了生动的畅想,涂满了生活的色彩。这就是生命的日历,悄然翻过了几十年,翻走了童年、翻走了青春、翻走了鲁莽、翻走了无奈,磨平了棱角。从青春走至中年,还会一点点慢慢地老去,在岁月的长河中流淌着奋斗的汗水。岁月绵长,在上我为人父,在下我为人子。为了孩子的欢声笑语,更为了双亲的开怀无忧,我必须精神抖擞地迎接新一天的到来,用无私的爱换来整个春天。过去的每一个日子,无论是欢乐和悲伤,终究成为了一张曝过光的底片被定格在尘埃里。新年的黎明已见曙光,这又是一个拥冬蕴春的时节,一个令人遐思的新起点,一个生命之旅的驿站。

又过了一年,真正的理解了宽容的厚度和长度,真切地感受到家庭和单位的重要。所以,在每一个课堂上,我都不会轻易拒绝任何一粒渴望发芽的种子,即使没有开花,也学会理解和接受这样的结果,面对苦恼和不公,保持足够的定力,而不是消极躺平,这是历经岁月风雨的淡定。下一年,依旧不仰望和崇拜诱惑,带着我的善良与真诚去爱每一个遇见的人,无论尊贵与卑贱。自己这一生,我想着这样度过:每天不违心地生活,可以不富有但一定不能让家庭为金钱困扰,可以不高贵,但一定在困难时有路可走。闲暇时能够和三五知己喝点小酒,记录生活故事,带着家人看山看水,赏遍多彩世界的每一个角落,让每个日子有情趣和味道,更有美好的梦想。来年,希望亲朋和一切善良的人们都能够健康开心地生活,在充实中悠闲,在悠闲中充实。想要的生活并能够逐步实现,哪怕步子很慢,哪怕路途很遥远;也要为来年的收成留下一个美好的梦……

来年,要心怀阳光,快乐而幸福。能够力所能及地为身边的人做点奉献,让每一段行程里都呈现丰富的内容,在增添岁月年轮的同时,也为这一段的人生添彩。今天,就舒展一下疲惫的腰身,坚守这个温馨美丽的信念,用一颗洗涤过的心去迎接新的开始,期待春暖花开,感受一年的温情与厚重。元旦,又是新的一年,我将静心素雅,不污不垢,淡看浮华。把最美的心音演绎成串串音符,写成花香飘逸的诗行。

再见2024  
你好2025

## 鹧鸪天·庆祝2025年元旦

★李剑友

结彩张灯元旦欢,全家十口大团圆。  
一壶琼液九金盏,四碗佳肴八素盘。  
孙男敬,女儿端,欢声笑语绕梁椽。  
未来希望花儿艳,唯美夕阳霞映天。

## 庆元旦

★何玉浩

一元复始又逢春,天降灵蛇日月新。  
四海升平歌盛世,追梦苍穹富人民。

## 元旦随感

★曹建龙

元旦,那吉祥的字眼轻启  
一年轮回,似老屋里的古钟轻摆  
沧桑岁月,在静谧中慢慢翻阅  
如陈年老酒,散发着温暖的气息

时光河流,悄无声息地淌过,此刻  
谁不为之沉醉?在欢笑、激动与奔忙里  
醉得深沉,像夜空繁星点点  
又清醒如初,如晨光破晓的温柔

雨雪虽狂,却难解这人间的情温  
寒风中,我们依然挺立如松  
旧衣轻褪,迈向冬的尾声  
心中,已种下春的种子

不论是山村的宁静,还是城市的喧嚣  
都是新旅程的起点,我们满怀期待  
春天虽然未至,但是空气中已弥漫暖意  
你如冬日暖阳,我似春泥中的种子

深深扎根,在大地的怀抱中汲取力量  
等待破土而出,抽芽,绽放生命的绿意  
旧年已悄然离去,新年正迎面走来  
我们只争朝夕,不负大好时光

元旦,是希望的灯塔在夜空中高悬  
照亮我们前行的道路,温暖每一颗心  
让我们携手并肩,共赴美好的未来  
在新的一年里,一起书写我们辉煌的篇章

## 写在元旦

★翠竹

白滚动黑,黑推动白 2025 顺口如八戒手中  
成全的一个句号 人 参果  
锁进拉不开的抽屉 刚落地的娃娃  
花红,清白已成形 如红日在地平线向你  
眼见得草莽了绿,红 问好  
偏离纯正 崭新的抽屉开启  
清白少了茉莉 请备些礼物

## 新年,岁月的礼赞

★李惠艳

当旧年的最后一页日历轻轻飘落,新年的第一缕曙光仿若灵动的音符,奏响了岁月的礼赞。这礼赞,穿越寒冬,带着希望与憧憬,萦绕在天地之间,叩响每一颗期待美好的心灵。

回首过往岁月,犹如漫步在一条曲折而斑斓的小径。春日里,萌芽的希望枝头颤动,我们怀揣梦想,如撒播种子的农夫,精心耕耘生活的土壤;炎夏中,骄阳似火,汗水浸湿衣衫,那是奋斗者挥洒热血的勋章,一次次跌倒又爬起,只为追逐那闪烁不定的目标;秋风乍起,金黄的硕果与飘零的落叶交织成生活的诗章,有收获的甘甜,也有离别的惆怅;寒冬的霜雪虽冰冷刺骨,却也磨炼出内心的坚韧,在黑暗中抱紧双臂,静候黎明的曙光。这一路的风雨兼程,皆是岁月馈赠的珍贵记忆,铺垫着新年的来路。

新年,是一场盛大的重逢。分散各地的亲人,如归巢的倦鸟,循着家的方向汇聚。老人们早早备下丰盛佳肴,厨房热气腾腾,那是家的温度。一家人围坐桌旁,欢声笑语驱散了一年的疲惫。孩子的眼眸闪烁着童真,长辈的脸上皱纹舒展,父母的眼中满是欣慰,在这温馨时刻,亲情的纽带愈发紧实,岁月的沧桑也化作幸福的泪花。还有久别重逢的挚友,街头偶遇,一个拥抱,几句寒暄,往昔回忆涌上心头,那些一起走过的青涩年华、共同奋斗的日夜,让友情在新的氛围中升温,成为抵御尘世喧嚣的温暖港湾。

它更是梦想的新起点。旧年未竟的事业,在新的曙光下重整旗鼓;被搁置的计划,重新列入行程。图书馆里,人头攒动,求知目光在书页间穿梭;创业园区,灯火通明,奋进脚步从未停歇;运动场上,活力四射,矫健的身姿挑战着自我极限。新年的钟声宛如出征的号角,激励着人们打破舒适圈,向着未知的远方进发,去征服那一座座等待攀登的高山,探寻更广阔的天地。

站在新年的门槛上,聆听岁月的低语,感恩过往的赐予,怀揣未来的梦想。让我们张开双臂,拥抱这崭新的开始,以蓬勃的朝气、昂扬的斗志,投身于时光的洪流,书写属于自己的荣耀,唱响这曲岁月永恒的礼赞,让每一个新年都成为人生最美的风景。